19 maja 2020   klasa 6b

Temat: Jednostki objętości.

Cele lekcji:
Uczeń: 
· Posługuje się jednostkami objętości,
· Zamienia jednostki objętości.
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Proszę obejrzeć film:
https://www.youtube.com/watch?v=gLXkCCmoNDQ 
https://www.youtube.com/watch?v=bGwnVzQDX7o 
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a) 9 dm3 = 9 l
3000 ml = 3 l          1litr = 1000 ml
4500 ml = 4,5 l
250 ml = 0,25 l
34 ml = 0,034 l

b) 8 l = 8000 ml
9,5 l = 9500 ml
4 dm3 = 4000 ml
7,2 dm3 = 7200 ml
81 cm3 = 81 ml		1 cm3 = 1 ml
527 cm3 = 527 ml

c) 15 l = 15 dm3
3,7 l = 3,7 dm3
8000 cm3 = 8 dm3
6000 ml = 6 dm3
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Nie odsyłamy.
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8. Wyraz:

a) w litrach: 9dm3 3000ml 4500ml 250ml 34ml

b) w mililitrach: 81 9,51 4dm3 7,2dm3 81cm3 527cm3
¢) w decymetrach sze$ciennych: 151 3,71 8000 cm3 6000 ml
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,! Zamiana jednostek objetosci

Objetos¢ kazdej z figur przestrzennych jest wyrazana w
jednostkach szesciennych [ 33 ]

Nalezy pamietac, ze 1litr to 1 decymetr szescienny:

1l = 1dm3

W takim razie objeto$¢ mozemy wyraza¢ w réznych
jednostkach zamiennych na litry:

1mm?3=(0,01dm)3= 0,000001dm3=0,000001I

1cm3=(0,1dm)3= 0,001dm3=0,001!

1m3=(10dm)3= 1000dm3= 1000I
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,! Jednostki objetosci

Objetosc¢ ptyndw najczesciej podajemy w
litrach.

Do pozostatych jednostek objetosci
zaliczamy:

1ml (mililitr)= 0,001 litra
1cl (centylitr)= 0,01 litra
1hl (hektolitr)= 100 litréw
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.! Przyktad 2

Zamien litry na wskazane jednostki objetosci

a 15l= cm3

vy 0,751= ml

o 2550l= m3
ad a) 151 = 15dm* =15-(10cm)’ =15-1000cm’® = 15000cm’
ad b) 0,751 =0,75-1000ml = 750ml

ad ¢) 25501 = 2550-(0,lm)’ = 2550-0,001m> = 2,55m’
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! Przyktad 1

Wyraz podane objetosci w litrach

a) 12dm3
by 1450cm3
o 7,25m3

ad a)12dm® =12-11=12]
ad b)1450cm’® =1450-0,001dm’ = 1,451
ad ¢)7,25m* =7,25-1000dm’> = 72501
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Przyktad 3

Objetos¢ akwarium Janka wynosi 1450000 cm3, a
objetos¢ akwarium Zosi 0,145 m3. Ktdre akwarium
pomiesci wiecej litrow wody?

Obliczamy objeto$¢ akwarium Janka w litrach
1450000cm* = 1450000- (0,1dm)’ = 1450000-0,001dm* =
1450dm® = 14501

Obliczamy objetos¢ akwarium Zosi w litrach
0,145m* = 0,145-(10dm)’ = 0,145-1000dm’ = 145dm* = 1451

Odpowiedz: Akwarium Janka pomiesci wiecej litrow
wody.





